

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 33 (859)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
19
марта
1950 года
Цена 15 коп.

В настоящее время важнейшей задачей партийных, советских, сельскохозяйственных органов, колхозов, МТС и совхозов является быстрое завершение подготовки и организованное проведение весеннего сева всех сельскохозяйственных культур.

БОЛЬШАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЗАДАЧА

Огромные задачи, поставленные партией и правительством перед труженниками сельского хозяйства, обязывают животноводов превратить 1950-й год — год дальнейшего подъема общественного животноводства, увеличение поголовья и продуктивности скота является центральной задачей в развитии сельского хозяйства. К концу 1950 года артельные хозяйства должны возрасти не менее чем до 28 миллионов голов крупного рогатого скота, миллионов овец и коз, 13 миллионов свиней, а птицеводческие фермы — не менее чем 120 миллионов голов птицы.

Важнейшим условием выполнения этого плана является обучение и сохранение приплода. «Сохранение молодого скота — основа роста общественного животноводства» — справедливо говорят передовики животноводов.

Известно, что собственное воспроизводство — главный источник пополнения колхозных стад. Эту истину хорошо понимают передовики-животноводы нашего района и они стараются выполнить государственное задание по простому поголовью общественного скота.

Члены зоотехнического совета колхоза «Восход» В. И. Ильина в прошлом году от своей группы коров сохранила 22 процента приплода. И в этом году она, не покладая рук, дается над выполнением полной задачи — увеличения поголовья стада коров за счет производства его в своей хозяйственной Варвара Ильина дала обязательство поглотить от коров по 3.000 литров молока и полностью сохранить весь полученный от них приплод.

Хорошо работает телятница хозяйства «Красный Патроневиц» Егорова, сохранившая весь приплод. Большие усилия прилагают телятницы колхоза «Осход» тт. Пименова и Катва к тому, чтобы сохранить весь приплод. Несмотря на то что животноводческие хозяйства в колхозе не соответствуют полностью зоотехническим требованиям, эти две женщины сохранили более 90 процентов народившихся телят. То же самое можно сказать про телятницу из сельхозтеплицы «Красное Замощье» Степанову. На 95 процентов приплода она телят, полученных от закрепленных за нею коров.

Заслуживает всяческого подражания самоотверженный труд свиноварки колхоза «Ровная Поляна» т. Артамоновой, любовно и умело ухаживающей за свинополовьем. Несмотря на то, что свиноматки, полученные ею, были сильно истощены, т. Артамонова приложила все силы к тому, чтобы матки не только достигли необходимой кондиции, но и дали своевременный приплод.

Однако, как показывают факты и цифры из практики работы колхозных животноводов нашего района, состояние ухода за молодым скотом еще находится в запуске. Опыт передовиков-животноводов, примерно выполняющих свой долг в выращивании молодняка, не стал еще достоянием всех колхозников и колхозниц, работающих на животноводческих фермах.

В силу того, что члены правления некоторых сельхозартелей пренебрежительно, нехозяйски относятся к животноводству, там наблюдается большой падеж молодняка. Например, в колхозе «Путь к социализму» все поголовье молодняка пало. Отход молодняка в сельхозартели «Плюска» достигает 50 процентов.

Нужно ли доказывать, что такое, надо прямо сказать, не социалистическое, а варварское отношение к молодняку должно быть немедленно прекращено. Нельзя терпеть того, чтобы отход телят по отдельным колхозам, как наблюдается сейчас, достигал 22 процентов, а агнят почти 24 процентов.

Причинами такого большого и недопустимого отхода молодняка является явно неудовлетворительный уход за животными со стороны некоторых колхозников и явно недостаточная работа в этой области зоотехнических. Зоотехники и ветеринарные специалисты до сих пор еще в большей своей части являются лишь регистраторами падежа, а не организаторами колхозных животноводов в борьбе за образцовый уход за маточным поголовьем и молодняком.

Сегодня мы публикуем материалы с заседания зооветсовета при главном зоотехнике нашего района, которые свидетельствуют, что вопрос о сохранении молодняка является сейчас в период разгара располнодной кампании главной задачей животноводов. От успешного проведения этой кампании зависит во многом и пополнение колхозных стад общественного животноводства.

Список депутатов, избранных в Верховный Совет СССР по Ленинграду и Ленинградской области

- Депутаты, избранные в Совет Союза:
- Гор. Ленинград
- Харитон Юлий Борисович — Калининский округ.
 - Черкасов Николай Константинович — Фрунзенский округ.
 - Андреанов Василий Михайлович — Невский округ.
 - Байков Алексей Кондратьевич — Кировский округ.
 - Гребенщиков Илья Васильевич — Московский округ.
 - Козлов Фрол Романович — Октябрьский округ.
 - Кузнецов Андрей Алексеевич — Ижидановский округ.
 - Орлова Зинаида Алексеевна — Смольнинский округ.
 - Петров Иван Петрович — Петроградский округ.
 - Соловьев-Седой Василий Павлович — Свердловский округ.
 - Тихонов Николай Семенович — Дзержинский округ.
- Ленинградская область
- Добронравина Пелагея Ивановна — Кингисеппский округ.
 - Михайлов Михаил Григорьевич — Гатчинский округ.
 - Михайлова Екатерина Марковна — Водховский округ.
 - Мошников Иван Васильевич — Лодейноподский округ.
 - Николаев Борис Федорович — Выборгский округ.
 - Покрышев Петр Афанасьевич — Ленинградский сельский округ.
- Депутаты, избранные в Совет Национальностей:
- Лучинский Александр Александрович — Ленинградский сельский округ.
 - Материкова Мария Прокофьевна — Ленинградский городской округ.

В счет второго квартала

Коллектив ремонтностроительной конторы, вступая в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, брал обязательство — производственную программу первого квартала завершить к 12 марта.

Это обязательство с честью выполнено. Квартальный план был завершён уже к 11 марта.

В числе передовых идут плотники Ф. Шувалов, Д. Смирнов, Н. Задумов, Н. Шувалов и другие. Они систематически работают по 200—250 процентов нормы.

Работники ремонтностроительной конторы развертывают предмайское соревнование за досрочное выполнение задания второго квартала.

А. Матушев, начальник ремонтностроительной конторы.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Строительство новых школ в Сланцах

В прошлом году было закончено строительство большого двухэтажного здания семилетней школы в Больших Лучках по улице Сталина.

К новому учебному году в городе будет построено еще 2 новых школы.

На улице Чкалова в Ленинградском районе строится возводятся здания семилетней школы на 400 мест.

В Больших Лучках в предстоящем учебном году также будет построена новая школа коллективом треста «Ленинградгазстрой».

Новый кинотеатр

Землекопы 2-го строительного управления треста «Ленинградгазстрой» приступили к закладке фундамента кинотеатра в Больших Лучках.

Строющийся новый кинотеатр красивой архитектуры. Он будет сдан в эксплуатацию в 1951 году.

Спектакль „Так и будет“

К. Симонова на сцене клуба горняков

8 го марта — в Международном женском клубе драматического кружка была показана пьеса К. Симонова «Так и будет», которая прошла с большим успехом.

16 марта спектакль «Так и будет» вторично был поставлен в

Выплата выигрышей

В первых числах марта Сланцевская центральная сберегательная касса начала выплату выигрышей по третьему тиражу Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Радиоузел на лесопункте

На Черновском лесопункте закончено строительство нового радиоузла. Радиоточки установлены на квартирах лесорубов-станхановцев, в клубе, в

Пополнение тракторного парка

Рудненская МТС уже в этом году получила 8 новых тракторов марки «Сталинец-80» — 1, КД-35 — 3. Впервые поступило 4 колесных садово-огородных трактора по возделыванию овощных культур.

Ими будет производиться вспашка под овощные культуры, культивация и боронование почвы. Эти тракторы будут использоваться и на прополке овощей.

Читательская конференция

Сегодня в Центральном клубе горняков детской библиотека и семилетняя школа № 1 проводят читательскую конференцию по книге Ильиной «Четвертая высота». Начала работы в четыре часа дня.

За лучшие ответы на конференции будут присуждены премии.

Детский читательский актив выступит с различными номерами художественной самодеятельности.

К оплате было

предъявлено за это время 180 облигаций, на которые пали выигрыши. Займодержателям выплачено около 40 тысяч рублей.

На 6 облигаций пали выигрыши по тысяче рублей.

Столбов, в школе, в магазине.

Сейчас работники Черновского лесопункта регулярно слушают радиопередачи из Москвы и Ленинграда.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ—СТИЛЬ
БОЛЬШЕВИСТСКОГО РУКОВОДСТВА

Основным и решающим условием успешного выполнения политической линии в проведении всех хозяйственно-политических мероприятий, направленных на выполнение производственных планов хозяйственными организациями, является проверка исполнения.

«Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела—в этом, еще раз в этом, только в этом теперь гвоздь всей работы, всей политики» — указывал В. И. Ленин.

Партийными организациями района проделана большая организаторская работа по осуществлению контроля за хозяйственной деятельностью администрации трестов, шахт, управлений и предприятий.

Партийные организации помогли хозяйственным руководителям путем заслушивания на партийных собраниях вопросов производственного характера в укреплении трудовой дисциплины, в организации социалистического соревнования, принятии обязательств о достоянии и качественном выполнении месячных, квартальных и годовых планов.

Выдвигаемые жизнью новые задачи в связи с выполнением послевоенной стахановской пятилетки по восстановлению и дальнейшему развитию народного хозяйства нашей страны и, в частности нашего района, требуют от партийных организаций применения разнообразных форм и методов партийно-организационной и партийно-политической работы, как действенных рычагов, мобилирующих трудящиеся массы на выполнение стоящих перед ними задач.

В связи с этим партийные организации района должны поднять дело проверки исполнения на принципиальную, большевистскую высоту, чтобы эта проверка была действенной, систематической, чтобы она способствовала улучшению всей работы как в промышленных, хозяйственных организациях, так и в колхозах района.

Следует отметить, что проверка исполнения в большинстве первичных партийных организаций нашего района имеет серьезные недостатки. Многие секретари партийных организаций не прочь похвалиться проведением большого количества партийных собраний

и заседаний, хозяйственных активов, вынесением красивых решений и резолюций, но забывают главного, что все эти решения и резолюции должны подвергаться систематической проверке исполнения.

Из практики деятельности некоторых партийных организаций следует сделать вывод, что вся тяжесть работы в основном производится до рассмотрения того или иного вопроса, но как только принято решение, на этом все хорошие начинания кончаются, остаются вне поля зрения секретаря партийной организации.

В качестве примера можно привести отсутствие проверки исполнения со стороны секретаря парторганизации шахты № 1 тов. Стружильского, секретарей партийных организаций тт. Проскурякова (контора связи), Васильева (отделение Гоббанка), Егорова (СУ № 2), Седакова (райпотребсоюз), Александрова (трест «Ленинградгазстрой»), Богдановой (райбольница) и других.

Отсутствие проверки исполнения приводит к тому, что партийные руководители не знают, как практически выполняется их собственное решение, в какой степени оно осуществлено. Без этого снижается авторитет партийной организации, порождает пассивность коммунистов при обсуждении последующих вопросов.

Значительная доля времени в повседневной работе партийного и хозяйственного руководителя, каждого работника должна быть использована на организацию и проверку исполнения, чтобы большевистское слово не расходилось с делом. Когда существует единство слова и дела, когда принятые решения проверяются в порядке повседневного контроля, это и будет отличительной чертой большевистского стиля руководства.

Товарищ Сталин учит, что «хорошо поставленная проверка исполнения—это тот проектор, который помогает осветить состояние работы аппарата в любое время и выводить на свет божий бюрократов и канцеляристов».

— Можно с уверенностью сказать, что девять десятых наших прорех и прорывов объясняются отсутствием правильно поставленной проверки испол-

нения. Не может быть сомнения, что при наличии такой проверки исполнения прорехи и прорывы были бы наверняка предупреждены».

Проверку исполнения легко организовать в том случае, если она идет вкоре за вынесенным решением, когда наметен план мероприятий, установлены конкретные сроки, ответственные лица за выполнение, а составленный план мероприятий определен всем необходимым, т. е. материальной базой.

В жизни некоторых партийных организаций нашего района этим пренебрегают.

Например, в партийной организации шахты № 2 зимой дважды на партийном собрании обсуждался вопрос о неудовлетворительной работе участка, о плохом использовании механизмов, но положение на участке не улучшилось, а, наоборот, ухудшилось.

Произшло это только потому, что со стороны партийной организации (тов. Савостиной) отсутствует проверка исполнения собственных решений. Такие же факты имеют место и в партийной организации шахты № 1. На партийном собрании 3 января обсуждался вопрос о посещениях коммунистами партийных занятий кружка повышения уровня культуры, а 9 и 16 января были зарегистрированы срывы партийной учебы.

Аналогичных примеров отсутствия проверки исполнения можно привести и из практики работы других партийных организаций.

Главную и основную помощь в деле организации контроля проверки исполнения партийным организациям района должны оказывать и оказывают работники районного комитета ВКП(б) и в первую очередь его инструкторский состав.

Партийные руководители всех первичных организаций района в своей практической работе должны руководствоваться принципом большевистской настойчивости, требовательности в деле проверки исполнения, не откладывать на завтра, что можно сделать сегодня, а опережать завтрашний день, теснее держать связь с массами и воспитывать кадры партийных и хозяйственных работников.

А. Ильин.

Объединение мелких колхозов
в Подмоскovie

В районах Московской области немало мелких колхозов с небольшими земельными площадями. В таких сельхозартельях, как показала практика, нельзя в полной мере механизировать и электрифицировать сельскохозяйственное производство, затрудняется введение и освоение травопольных севооборотов и вообще тормозится комплексное развитие общественного хозяйства. Кроме того, здесь значительная часть трудодней идет на содержание административно-управленческого аппарата. В результате в мелких сельхозартелях из-за невозможности использовать все колоссальные преимущества механизации и передовой агротехники получают невысокие урожаи, малы доходы от животноводства, вследствие чего медленно развивается общественное хозяйство, недоиспользуются трудодней колхозников.

Изучая опыт крупных подмосковных колхозов, члены мелких сельхозартелей наглядно убеждаются в преимуществах и выгодах крупного колхозного хозяйства и изъявляют желание за счет объединения мелких сельхозартелей создать экономически мощные колхозы.

Только в Химкинском районе за последнее время вынесены решения об объединении 17 сельхозартелей.

Подводя итоги хозяйственной деятельности за 1949 год, сравнивая эти итоги с результатами работы более мощных колхозов, колхозники сельхозартелей имени 1 Мая, имени 15-летия Октября, «Заря социализма», имени К. Е. Ворошилова, «Светлые горы» и имени С. М. Буденного решили объединиться в одну сельскохозяйственную артель имени 1 Мая.

Прошло не много времени после объединения. В объединенном колхозе созданы производственные бригады, за счет сокращения трудодней на содержание управленческого аппарата приглашены агроном,

зоотехник, ветеринарный врач, бухгалтер. Созданы крупная молочно-товарная, свиноводческая, овцеводческая и птицеводческая фермы.

Если до объединения эти шесть колхозов на своих больших земельных участках почти не могли применять сложные машины, вести травопольный севооборот, то теперь вводятся три севооборота: полевой, овощной и луговой. Наличие больших земельных массивов, достаточное число рабочих рук и специалистов дает возможность машинно-тракторной станции применять здесь сложные машины и вести хозяйство на основе передовой агротехники. Укрепилась организация труда в колхозе, за производственными бригадами закреплены земельные участки, инвентаризация скота, налажено строительство клуба.

Готовясь к весеннему севу, колхозники молодой сельскохозяйственной артели выехали на поля удобрений в пять раз больше, чем в прошлом году. Создано парниковое хозяйство на 800 рам. Имеется автомобиль из пяти грузовых машин. Началась подготовка к строительству скотного двора, свиноводческой, птичьей, гаража, овощехранилища, залпанирования и строительство клуба.

Создание крупных молочно-товарной и свиноводческой ферм и применение передовых методов ухода за скотом привели к увеличению доходов от животноводства. Колхозники стали получать авансом на трудодни значительные суммы денег. Улучшилась трудовая дисциплина.

За последние три месяца более 160 мелких сельскохозяйственных артелей Московской области объединились в экономически мощные колхозы, способные создать развитое, многоотраслевое, высокотоварное хозяйство, применить передовую технику, повысить культуру земледелия, укрепить общественное хозяйство и на его базе повысить доходы колхозников. (ТАСС).

Они восстановили мое здоровье

Из-за несчастного случая, который произошел со мной, в тяжелом состоянии и был доставлен в Славцевскую районную больницу, где находился на лечении три с половиной месяца. То, что мне пришлось пережить и видеть, хочется рассказать в этом письме.

В палате хирургического отделения мне резко бросился в глаза одна хорошая черта, которая крепко вошла в жизнь, больницы.

Все здесь есть для полного выздоровления: теплое помещение, хорошее питание, уход, опытные врачи и все лекарства. За больными все время следит ведущий врач, сестра и няня. Но, помимо этого, не считаясь с занятостью в работе, со временем суток, меня часто навещал главный врач больницы Григорий Иванович Глубкин.

— Или уж у меня действительно очень плохое состояние? — задавал и себе вопрос. Но, когда пригляделся, то увидел: Григорий Иванович приходит

ко всем. У врача большое человеческое сердце, огромная любовь к своему делу.

Пусть «тяжелый» больной или «легкий» — врач придет днем и ночью.

Замечательно то, что исключительно теплое отношение к больным наблюдается не только со стороны главного врача, но и всего медицинского персонала.

Это внимательное отношение, заботу о человеке и повседневное ощущение на себе и, уход из больницы, я знаю, что через некоторое время снова буду работоспособным.

Хочется выразить от всего сердца глубокую благодарность Г. И. Глубкину, И. П. Коневской, Э. А. Киви и всему обслуживающему персоналу хирургического отделения Славцевской районной больницы за их большое внимание к мне, за судьбу человеческих живей.

М. Коновалов.



Красноярск. При краевом Доме учителя второй год работает филиал университета марксизма-ленинизма, организованный для учителей города.

На снимке: группа учащихся университета на семинаре по истории ВКП(б).

Фото С. Малобанского.

ХРАНИТЬ НОВОРОЖДЕННЫЙ МОЛОДНЯК И ВЫРАСТИТЬ ЕГО — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ЖИВОТНОВОДОВ

втором заседании зоветсовета при главном хвике района обсуждался вопрос о подготовке охозяйственных животных в колхозах района глодной кампании и о борьбе с яловостью всех скота.

докладом по этому вопросу выступила главный хник П. Т. Солодунова, с содокладом — главный ч А. И. Панов.

прениях выступили: ассистент Ленинградского ингаркоинститута т. Вайнтрауб, заведующая во-Горским зооветучастком т. Григорьева, пред-ель сельхозартели «Сеятель» т. Григорьев, до-Ленинградского ветеринарного института отасов, председатель райисполкома т. Кузне-зоотехник районного отдела сельского хозяй-го племенному делу т. Черныш.

же мы печатаем краткий отчет о работе за-я зоветсовета при главном зоотехнике райо-

О ПОДГОТОВКЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КИВОННЫХ К РАСПЛОДНОЙ КАМПАНИИ

Из доклада главного зоотехника района П. Т. Солодуновой)

нам песочником поополне-голова стада является молодой. Важ-задача всех колхозов — ине подготовить скот к м отелам коров, окотам опоросам свиной. И са-вное — полностью сохра-сь вновь народившейся к.

колхозов, такие как ре Замошь», «Восход», З Гривского сельсовета справляются с этой

Они государственной звития животноводства 9 год выполнили по дам скота. Молодняк в м сохранен и неплохо з уход за ним. Но под-к расплоду животных эгих колхозах района тся крайне неудовлетво-

зультате неправильного кормления и содержания тка, а также подготовк их к расплоду, имеется скота. Особенно велик молодняка в колхозах ского и Новосельского етов. В артели «Засто-обаружены грубейшие ния зоотехнических тре-й при покрытии сельско-венных животных. Здесь мно от возраста живот-его общего развития т в случку.

хнический персонал уча-не наводит порядка в пресе, слабо осуществ-онтроль и по существу пособствуют нарушениям ических нормативов. ходимо помнить, что на-

унивший с докладом й ветврач района т. Па-мечает, что одной из ы причин неуполно-осударственного плана я животноводства в оду является большой т отхода скота за счет и вынужденного забоя. Если бы, — говорит сод-к, — все количество мо-а было сохранено, то азвития животноводства кий год был бы вы-с превышением.

Значительная часть жи-с погибла, — говорит он — от желудочно-кишеч-болеваний в результате ильного кормления. Так,

Ликвидировать причины отхода молодняка

После докладов с речью вы-ступил ассистент Ленинградско-го ветеринарного института т. Вайнтрауб. Он подробно рас-сказал членам совета о причи-нах бесплодия скота.

— Яловость коров, — говорит т. Вайнтрауб, — в нашем районе за последние 3 года довольно велика, что совсем не желатель-но. Какого-либо заметного сдви-га в сторону улучшения пока не замечается.

Не лучше положение с бес-плодием. В некоторых колхозах на каждые 100 кобылиц получено в 1948 году — 27 же-ребят, в 1949 году — 42. Весьма низок также выход поросят на одну спяноматку — только 9 поросят. Если принять во внимание, что из приплода в ряде колхозов за истекший год пало свыше 20 процентов тел-лят, жеребит, поросят, то кар-тина воспроизводства поголовья животных района достаточно печальная.

Славневский район не полу-

— Надо признать, — гово-рит зав. Поиково-Горским зоо-ветучастком т. Григорьева, — что в падеже животных пре-жде всего, конечно, повинны мы, зоотехнический персонал. Но я хочу отметить плохую подготовку животноводов в кол-хозах и прошу членов совета обратить на это самое при-стальное внимание.

В отдельных колхозах счи-

— Второе заседание совета при главном зоотехнике поста-вило своей целью, — говорит доцент Ленинградского ветери-нарного института тов. Прота-сов, — подробно изучить причи-ны падежа и вынужденного забоя животных в колхозах района. Необходимо изыскать пути для устранения недостат-ков, порождающих отход скота.

Затем Протасов приводит конкретные цифры и факты в разрезе отдельных колхозов, свидетельствующие о падеже

В конце прений выступил председатель райсовета депута-тов трудящихся т. Кузнецов. Он подверг резкой критике от-дельных зооветспециалистов за слабое руководство развитием животноводства в колхозах.

— Вот заведующий Новосель-ским зооветучастком т. Вели-ский. На данном участке работа-ет с 1945 года, но результа-ты его труда весьма незначи-тельны. Скот в колхозах Но-восельского сельсовета попре-жнему содержится в крайне неудовлетворительном состоянии.

— Зооветспециалисты, — под-черкивает выступающий, — пока что являются просто регистрато-рами, а практической помощи работникам ферм оказывают мало.

Далее т. Кузнецов критикует отдельных руководителей колхозов за то, что они не стре-мятся к развитию молочного животноводства.

— Встречаются еще такие сельхозартели, — говорит он, —

что вследствие яловости за год свыше 200 телят, около 100 жеребит и много поросят и ягнят. А, например, в колхозах «Коммунар» и «Ударник» яловость маточного поголовья превышает 50 процентов.

Основная причина, вызываю-щая бесплодие подавляющей массы маточного поголовья, — это организационно-хозяйствен-ные неполадки в животновод-ческих хозяйствах, выражаю-щиеся в больших погрешно-стях по кормлению, содержа-нию и эксплуатации животных.

Следующая важная причина бесплодия — неумение органи-зовать случку маточного состава, несвоевременное выявление течки. Слишком ранняя или слишком поздняя случка ведет к бесплодию. При очень корот-кой течке у коров (продолжаю-щейся около суток) необходи-мо случать коров немедленно после выявления течки и повто-рно через 8—10 часов. Сви-номаток также рекомендуют покрывать дважды с промежут-

тами, что подготовка кадров, их обучение — дело только зоо-техника. Местный же актив, руководители колхозов на это не обращают достаточного внимания. Они мало интере-суются работой животноводов.

В сельхозартелях «Комсомо-лец», «Знамя Труда» поросата падают от истощения. Всем об этом хорошо известно. Но ру-ководители колхозов и отдел

животных из-за отсутствия надлежащего ухода.

— Колхозы района в результате низкой удойности недополучи-ли 445,960 литров молока. В первую на средне-рыночную цену, на этом деле потеряны большие денежные средства.

— Вот где пропадают дохо-ды колхозов, — справедливо за-мечает выступающий.

Анализируя причины столь низкой продуктивности, тов. Протасов считает, что главная из них заключается в недо-статке кормов.

где из общего количества взрос-лого крупного скота меньше половны дойных коров, осталь-ные же бычки и прочие не-продуктивные животные.

Надо добиться, чтобы колхо-

ком в 10 часов. Это дает уве-личенне приплода. У кобылиц течка длительная до 9 дней, поэтому кобылиц нужно слу-чать со второго дня течки и далее ежедневно или через день до отбоя. Случать жи-вотных следует в первую течку после родов, коров и свиноматок — через 21—24 дня, кобы-лиц — на 9-й день. Случка до следующей течки создает усло-вие для яловости.

Говоря о причинах беспло-дия, не следует забывать о про-изводителях. Необходимо про-верять регулярно сперму всех видов производителей: быков, жеребцов, баранов, хряков. Только тот производитель пол-ноценен, который обладает спермой хорошего качества и дает ее в достаточном количе-стве. В районе это мероприя-тие пока не проводится.

В некоторых хозяйствах нет полной обеспеченности всеми видами производителей, в част-ности хряками. Об этом также следует позаботиться.

сельского хозяйства к работни-кам животноводства, подчас пре-ступно относящимся к своему делу, мер не принимают.

Взять хотя бы председателя колхоза «Новый путь» тов. Михайлову. Она совершенно не интересуется работой животно-водов. Не удивительно, что на фермах этой артели боль-шой беспорядок.

— Зооветеринарный совет при главном зоотехнике должен возглавить всю работу по раз-витию и укреплению животно-

водства в районе, создавая во-круг себя актив из передови-ков животноводства. Будет очень хорошо, если в активе совета будут такие животноводы, как телятница т. Именова из кол-хоза «Восход», телятница Его-рова из колхоза «Красный пат-реевец», свинарка Артамонова из колхоза «Ровная Поляна» и другие.

Зы больше развивали продук-тивных животных, от которых можно получить больше дохо-да. На это обстоятельство зоо-ветсовет и его актив должен обратить внимание.

В целях успешного проведения расплодной кампании по всем видам сельскохозяйственных животных и выращивания крепкого, здорового молодняка, зооветеринарный совет в своем решении утвердил план практических мероприятий.

Зооветеринарный совет обязал всех зооветспециалистов района добиваться неуклонного выполнения всех пунктов, на-меченных в плане мероприятий, и оказывать практическую помощь работникам ферм.

На каждом заседании зооветеринарного совета заслушивать опыты о работе зооветучастков с предварительным обследо-ванием их деятельности специально созданными комиссиями. На такие отчеты приглашать руководителей колхозов этих зооветучастков.

Зооветеринарному совету развернуть лекционную работу в колхозах по специально созданному графику, привлекая к этой работе всех зооветработников района.

На заседаниях зооветеринарного совета заслушивать ряд лекций и практических советов по вопросам механизации жи-вотноводческих построек, по вопросам витаминного и мине-рального обмена веществ в организме животных. А также лекции по вопросам современных знаний в области кормле-ния сельскохозяйственных животных и птиц.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Выращивайте здоровую, сильную рассаду

Важнейшим средством борьбы с вредителями служат оздоровление рассады. Оно сводится к следующему:

Из парников надо удалить растительные остатки и отбросы, на которых часто зимуют многие возбудители болезней и вредители. Землю по возможности заменить свежей дерновой почвой. Если оставляется старая земля, нужно произвести известкование почвы, что снижает развитие грибов. Для этого в почву вносятся свежесжатая известь, перед набивкой парников из расчета: 1,5 — 2 килограмма под раму и тщательно перемешивается с землей. Известь можно заменить озерной известью или золой в тех же количествах.

Следует обеззаразить парниковые рамы и парубки хлорной известью или формалином. Хлорная известь применяется в виде водного настоя. Для этой цели берется 400 граммов хлорной извести на одно ведро воды. Жидкость отстаивается 2—4 часа. Раствором опрыскиваются рамы, а осадком обмазываются парубки.

При обеззараживании формалином, последнее берется четверть литра или поллитра на одно ведро воды. Парниковые рамы опускаются в такой раствор, или обильно опрыскиваются им, или выдерживаются под матами, смоченными раствором формалина, в течение четырех суток. Затем рамы проветриваются 1—2 суток.

Перед посевом семена протравливаются гранозаном или церизаном из расчета: 2 грамма этих препаратов на 1 килограмм семян.

Высевая сортовые семена, следует соблюдать нормальную густоту стояния рассады. При

загущенности всходов надо проводить прорывку.

Важно правильно разместить культуры в парниках. Растения из семейства крестоцветных чередуются с растениями из других семейств. Капустную рассаду выращивать в парниках, где в прошлые годы возделывались огурцы, лук, томаты.

С появлением всходов необходимо поддерживать в парниках температуру в 12—15 градусов. Не допускать переувлажнения почвы в парниках: слой земли под рассадой должен быть сырым, но не мокрым.

Молодым растениям требуется хорошее освещение. Для этого надо днем снимать маты, а стекла рам держать чистыми.

В местах появления черной ножки на капусте или брюквы необходимо почву посыпать золой из расчета 50 граммов под раму.

Опыливать всходы капусты и других крестоцветных — один раз в неделю и перед высадкой в грунт ДТ и Г.Х.Ц.Г. (гексохлоран) из расчета 2 грамма на одну раму.

Нельзя допускать одностороннего азотистого или фосфорного удобрения, потому что оно изнеживает рассаду и повышает восприимчивость к черной ножке. Каплиное удобрение в смеси с другими повышает устойчивость рассады.

При пикировке рассады браковать растения, пораженные черной ножкой и другими болезнями, обязательно.

Все эти агротехнические мероприятия в комплексе с другими позволят колхозам вырастить здоровую, крепкую рассаду.

Е. Шумиленко,
научный сотрудник Всесоюзного института защиты растений



Сталинград. Новый дом на улице Ленина, построенный в 1949 г.

Шефы помогают создать уют

В школе ФЗО № 37 большую заботу об учащих проявляют шефы.

Над учащимися нашей комнаты шефствует библиотечка Анна Николаевна Шемберева. Она повесила портреты, картины, абжурки, занавески. Велух читает художественные книги, газеты, проводит беседы.

Тов. Шемберева внимательно относится к учащимся. Например, был такой случай. Заболел учащийся тов. Алехин. И Анна Николаевна ухаживала за ним, как родная мать.

Мы, учащиеся второй группы третьего звена, от всего сердца благодарим Анну Николаевну Шембереву за повседневную заботу о нас.

Учащиеся: **Сергеев, Дрожников, Стебцов, Глазков, Дорофеев и др.**

Международный

Всенародная борьба за мир

С каждым днем все более могучим становится всенародное движение в защиту мира. Народы, пережившие ужасы второй мировой войны, не хотят их повторения и готовы сделать все, чтобы отстоять мир.

Выражая эту волю народов, Постоянный комитет Всемирного конгресса сторонников мира разослал парламентам всех стран обращение. В этом обращении он призывает обсудить вопросы о сокращении военных бюджетов и вооруженных сил; о запрещении атомного оружия; о ликвидации войны против народов, в частности в Индонезии, Малае и Вьетнаме; о прекращении репрессий против сторонников мира; о заключении в рамках организации Объединенных наций договора мира между пятью великими державами.

Для вручения этого обращения парламентам Италии, Франции, Бельгии, Голландии, Мексики, Англии, США и СССР Постоянный комитет Всемирного конгресса сторонников мира послал специальные делегации.

Рост всенародного движения в защиту мира и действия Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира вызвали в лагере поджигателей войны злобу и беспочвенно. Правящие круги США, идущие во главе темных агрессивных сил, отказались обсуждать это обращение, объявили выступление Постоянного комитета «коммунистической пропагандой» и не допустили въезда посланцев мира в Америку.

В Голландии делегация Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира была встречена — усиленными отрядами полиции. Голландские хозяева — англо-американскими правящими кругами, арестовали делегатов, подвергли их грубому допросу, а затем выслали из стра-

ны. Трудящиеся Голландии, равшись на многомесячные стачки в Амстердаме, званый питейный протест против зорких действий властей по отношению к делегации.

Правящие круги Франции и Италии, опасаясь возмущения масс, не осмелились вызвать делегацию в Париж. Председатель Национального собрания Франции и президент италийского сената и парламентарии пообщали обстановка парламентах предложением миру. Правящие круги Франции и Италия рассчитывали с помощью послушного им парламентского большинства отклонить обращение Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

В Москве делегацию делегатов Международного фронта за мир принял председатель Совета Союза И. А. Парфенов, председатель Совета Народных депутатов Е. В. Кузнецов. В ответе на обращение Постоянного комитета В. В. Кузнецов подчеркнул, что предложение об общем сокращении вооружений и запрещении атомного оружия встретит полную поддержку народов СССР, ибо они имеют постоянным стремлением Советского Союза к укреплению мира во всем мире. Обращение Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира передано на рассмотрение Верховного Совета СССР.

Обращение Постоянного комитета единодушно одобрили и поддержали парламентарии Польши, Чехословакии, Венгрии, Болгарии, Румынии, Албании, Королевства народно-демократической Республики и временная палата Маньчжурской демократической республики.

Борьба за мир привела к движению многомиллионные массы. Это движение не сможет остановить движители новой войны. Силы мира непобедимы!

Подвиг Александра Можайского

21 марта 1950 года исполняется 125-летие со дня рождения талантливейшего русского изобретателя и ученого, создателя первого в мире самолета Александра Федоровича Можайского.

Александр Федорович Можайский родился в 1825 году в семье морского офицера. Обучался в морском кадетском корпусе и в 1841 году начал морскую службу гардемаринком.

Над созданием аэроплана Можайский начал работать с конца 60-х годов.

Все теоретические заключения и выводы Можайский подтверждал экспериментами и проверял на практике. Он строил громадные змеи и буксировал трюшкой лошадей, запряженных в тележку. На таких змеях сам изобретатель, по свидетельству современников, в 1876 году неоднократно поднимался в воздух.

Помимо этого он сделал модель аэроплана. Эта модель представляла моноплан с прямоугольным, небольшого удлинения крылом, установленным под углом 4 градуса к продольной оси фюзеляжа с тремя винтами, вращаемыми пружиной часового механизма. Эта модель летала со скоростью

5 метров в секунду. После этого Можайский приступил к составлению проекта аэроплана.

Можайский обратился к военному министру с просьбой отпустить ему денег на дополнительные изыскания. На основании отзыва экспертной комиссии, руководствовавшейся именем знаменитого ученого Д. М. Менделеева, было решено отпустить 3.000 рублей, обязав Можайского представить подробную программу предполагаемых работ. В 1877 году Можайский представил главному инженеру управления программу опытов над моделями летательного аппарата.

Эти опыты А. Ф. Можайского не имели себе равных не только в то время, но много лет спустя. Только 15—20 лет спустя Адер во Франции, Максим в Англии, Ленгли в США произвели исследования над воздушными винтами, подобные исследования Можайского.

Братья Райт, построившие свой аэроплан более чем на 20 лет после Можайского, не решились вопроса об управлении самолета и не знали ничего об аэроплах, устройство которых задумал и осуществил русский конструктор.

Таким образом, заслуга А. Ф. Можайского состоит не только в том, что он предложил проект самолета и построил его, но еще и в том, что он теоретически и практически доказал возможность полета и управления аппарата тяжелее воздуха.

В конце марта 1878 года Можайский представляет военному министру докладную записку с подробным описанием, чертежами и сметой на постройку будущего аэроплана. В июне 1880 года Можайский сделал заявку в департамент торговли и мануфактур на получение патента на воздухоплавательный снаряд и получил его в 1881 году. Это был первый в мире патент на аэроплан, который был выдан в России. Но чиновники военного министерства, бывшие иностранными агентами, затерли дело и в выдаче денег на постройку самолета было отказано.

После долгих хлопот Можайскому удалось получить от министерства финансов вместо 19 тысяч лишь 2.500 рублей на покупку двигателя.

Весной 1882 года Можайский приступил к сборке аэроплана в Красном Селе на военном поле. Летом этого же

года после того, как была машина готова к испытаниям, Можайский с целью уменьшения разбега аэроплана сделал простой длинный наклонный мостик, скатываясь с которого, самолет должен был быстро набирать скорость.

После того, как машина была испробована в пробеге, ее установили на площадке мостков. Механик Голубев — первый в мире русский летчик, работавший с Можайским по сборке аэроплана, поднялся на аппарате и, пролетев над полем по прямой около 200 метров, приземлился.

Так была осуществлена мечта человечества: построен и испытан летательный аппарат тяжелее воздуха. Изобретатель был уверен, что расчет о двухчасовом полете правильный, но нужны были более мощные двигатели, которых в то время ни в России, ни за границей не было.

Тогда в короткое время Можайский спроектировал легкие и достаточно мощные паровые машины. Мощность двух машин Можайского равнялась 50 лошадиным силам, которые были изготовлены Батийским судостроительным заводом.

Но ни царское правительство, ни промышленность, ни общественность того времени

не пришли никаких мер, чтобы сохранить до потомства мечтательное творение Можайского.

Труды его остались неизвестны широкому кругу людей, как неизвестно было его время самого Можайского построившего аэроплан первым в мире поднявшегося в воздух задолго до полета Западной Европе и Америки.

Только советская власть большевистская партия, женская идея Ленин Сталина, под непосредственным руководством генерального летателя и вождя всего прогрессивного человечества товарища Сталина дала возможность узнать о наших замечательных предках, разработать и далее их дерзновенные мечты, которые положили основу дальнейшего развития строительства в нашей стране.

Советский народ никогда забудет А. Ф. Можайского — замечательного изобретателя горячего патриота и безграничного труженника, создателя первого в мире аэроплана.

А. Филиппов
председатель Славянского РК ДОСААФ

Ответственный редактор **А. БРУСНИЧНИКОВ**